(MUSTER)ANTRAG 
an den 

ELAN-Fonds 
Fonds für Forschung und Lehre des Klinikums der

Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg 
1. PROJEKT

1.1
Titel des Projektes 
1.2 
Projektleiter:
(bitte beachten: Altersgrenze für Antragsteller sind 42 Jahre!)

Titel,  Name, Vorname

geb. 

Institut/Klinik

Adressen:

Telefon:
Telefax:

E-Mail-Adresse:


Derzeitiges Beschäftigungsverhältnis:
1.3 
Förderzeitraum 
x Monate (von ...bis ...)

2. ZUSAMMENFASSUNG

(150 Worte)

3. STAND DER FORSCHUNG (1 Seite):

3.1 
Überschrift 1

3.2 
Überschrift 2
4. EIGENE VORARBEITEN (3 Seiten ohne Publikationsliste. Insoweit eigene Vorarbeiten direkte Voraussetzungen für das durchzuführende Projekt sind und noch nicht publiziert wurden, sollten sie ausführlicher, evtl. mit Abbildungen, dargestellt werden)
4.1
Überschrift 1
4.2
Überschrift 2

4.3
Eigene Publikationen zum Thema 

4.4 
Fremdzitate

5. PROGRAMMBESCHREIBUNG (2 bis 5 Seiten)

5.1
 Ziele: (in 100 Worten)

5.2 
Hypothesen
5.3 
Arbeitsprogramm und Methoden 

(bitte detaillierte Beschreibung inkl. Aufgabenbeschreibung der Antragsteller. Erläuterung: Die Qualität des Arbeitsprogramms ist für die Förderungswürdigkeit des Vorhabens von entscheidender Bedeutung. Seiner Darstellung sollten Sie besondere Aufmerksamkeit widmen. Das Arbeitsprogramm muss u.a. schlüssig nachweisen, warum welche Mittel wofür beantragt werden, ggf. mit Hinweisen auf die einzelnen beantragten Personen. Darstellung der Methoden, die bei der Durchführung des Vorhabens angewandt werden sollen: welche Methoden stehen bereits zur Verfügung und sind ggf. durch eigene Publikationen belegt, welche sind zu entwickeln, welche Hilfe muss außerhalb Ihrer eigenen Arbeitsgruppe in Anspruch genommen werden?)
5.4
Zeitplan

5.5 
Ethikvotum (falls notwendig)
5.6
Tierversuchsgenehmigung (falls notwendig)
6. BEANTRAGTE MITTEL FÜR DAS PROJEKT

6.1
Personalbedarf 
(wer soll welche Tätigkeiten ausüben (Aufgabenbeschreibung), mit welcher Qualifikation(TVL-E-Stufen) und in welchem Umfang(Monate). Bitte verwenden Sie die im Tool hinterlegten Personalkosten!
6.2
Verbrauchsmittel

6.3
Geräte

6.4
Tierkosten (Berechnung nach Tiereinheiten im FPZ)
6.5
Gesamtkosten

7. ERKLÄRUNGEN 

7.1
Abgrenzung zu anderen Projekten (einschließlich ELAN-Projekten)

Erklärung, ob es inhaltliche Überlappungen mit anderen geförderten oder zur Förderung eingereichten Projekten gibt. Hier sollen alle anderen Förderquellen, die dem Antragsteller (Labor) zur Verfügung stehen (Titel, Umfang der Förderung, Förderer, Laufzeit) tabellarisch aufgelistet werden. Ebenfalls sollen die Antragsteller eine Erklärung über ihre laufenden und abgeschlossenen ELAN-Projekte abgeben (Titel, AZ, Laufzeit, ggf. Abgabezeitpunkt des Abschlussberichts).
7.2
Förderkriterien (bitte kurz begründen!)

Erklärung über die Förderkriterien (Handelt es sich um eine Anschub-oder Zwischenfinanzierung, ein Pilotprojekt, eine Nachwuchsförderung?)

7.3 
Schwerpunkt der Arbeiten

Bei Kooperationen soll dargelegt werden, zu welchem Teil die Arbeiten in den beteiligten Institutionen durchgeführt werden. Kooperationen können bei der Antragsbewertung nur Berücksichtigung finden, wenn die Kooperationspartner ihre Zustimmung zu dem Projekt schriftlich gegeben haben (unter „sonstige Dokumente“ hochladen).
7.4 Wechsel des Projektthemas

Im Falle einer grundsätzlichen thematischen Veränderung verpflichte(n) ich (wir) mich (uns), die Vergabekommission rechtzeitig, d. h. vor der Veränderung zu informieren.

8.
Vertraulichkeit

Die Mitglieder der ELAN-Vergabekommission haben sich auf die Wahrung der Vertraulichkeit der ihnen überlassenen Antragsunterlagen und auf Offenlegung von Befangenheit verpflichtet. Um eine objektive und an wissenschaftlichen Kriterien ausgerichtete Bewertung zu sichern, können und sollten Sie als Antragsteller Resultate aus Vorarbeiten deshalb möglichst konkret und vollständig darstellen. 
